

### Привычная «восьмёрка» уходит

Россия готовится к переходу на международную систему нумерации – такой проект опубликовало минцифры на портале правовых актов. Это значит, что вместо «8» при междугородних звонках надо будет набирать «0», а при международных – «00» вместо «8-10». Переход будет плавным, и основные изменения начнутся с 2025 года. Операторы связи по-разному оценили предстоящие изменения. МТС считает, что современная цифровая инфраструктура позволяет безболезненно осуществить переход, указывая, что в последнее время и абоненты всё реже набирают номер, а чаще используют готовые комбинации из справочника. Представители Билайна рассуждают, что это потребует дополнительных настроек, а также создаст некоторые неудобства для абонентов. Новые правила вводятся, потому что привычная «восьмёрка» не соответствует международной системе нумерации.

### Медицинский кешбэк

Свыше 42,6 млрд рублей получили россияне, оформив социальные налоговые вычеты за лечение в 2020 году. Эти данные предоставила федеральная налоговая служба.

Декларации, сданные после 1 августа 2020 года, ещё проходят камеральную проверку, поэтому не учитываются. Всего за вычетом обратилось 1212877 человек, что почти на 200 тысяч больше, чем в 2019 году.



# Светлый шутъ

№ 15 (11000)  
СУББОТА

20

ФЕВРАЛЯ

2021 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена свободная.

## Служить России – таков завет отцов. “Служу России!” – таков ответ сынов

«Родину-Мать от неволи хранить нам во веки веков!» Эта мысль отражает патриотизм защитников страны во все времена



Морской пехотинец Владимир Дударев. О своём папе рассказал восьмилетний сын Миша.

### Праздник

Наука защищать Отечество передаётся нам по наследству от прадедов, дедов, отцов. Сегодня вы прочитаете небольшие работы ребят разного возраста, принявших участие в районном конкурсе «Здоровый защитник – опора России», и поймёте, как формируется патриотизм в сознании детей и подростков.

**СТАТЬЯ 59 КОНСТИТУЦИИ РФ: «ЗАЩИТА ОТЕЧЕСТВА ЯВЛЯЕТСЯ ДОЛГОМ И ОБЯЗАННОСТЬЮ ГРАЖДАНИНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ. ГРАЖДАНИН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НЕСЁТ ВОЕННУЮ СЛУЖБУ В СООТВЕТСТВИИ С ФЕДЕРАЛЬНЫМ ЗАКОНОМ».**

И пусть сегодня наши защитники невелики, но они учатся быть сильными и уже умеют изо всех силёнок защищать слабых и девочек. Они помнят рассказы взрослых о тех, кто воевал в годы Вели-

кой Отечественной войны, с гордостью рассказывают о своих отцах, служивших в армии, проходивших службу в горячих точках. Признаются в любви старшим братьям – военнослужащим, хотя бы похожими на них.

**«Сергей служит мне примером»  
Алёша Засухин, Торгилинская школа.**

Сергей Сульженко родился 1 мая 1998 года. Всё его детство и юность прошли в родном посёлке Торгили. Судьбу Сергея сложно назвать простой, но сила

его духа оказалась крепче жизненных испытаний. Он всегда знал, что будет носить гордое звание солдата Российской армии, и после окончания школы в ноябре 2016 года был призван на срочную службу в город Наро-Фоминск Московской области. Сергей служил в 4-ой гвардейской танковой Кантемировской ордена Ленина Краснознамённой дивизии имени Ю. В. Андропова наводчиком-оператором танков с ракетно-пушечным вооружением. Все испытания, тяготы и лишения воинской службы переносил достойно. ▶▶ 2

23 февраля – День защитника Отечества

# Служить России – таков завет отцов.

► 1 Уволен в запас в 2017 году младшим сержантом.

После армии Сергей решил продолжить трудиться на благо Родины и выбрал работу в железнодорожной службе. Совмещал работу по двум должностям: составитель поездов и монтажники пути. Он отвечал за формирование и расформирование поездов, различных составов, безопасность при производстве маневровой работы, а также за обслуживание, профилактический ремонт и прокладку новых железнодорожных путей. Сергей освоил профессию, которая появилась ещё в царской России и до сих пор является практически полностью ручной. Работа на железной дороге является физически тяжёлой, но при этом очень важной.

Чуть позже Серёжа создал свою семью, и здесь, как и в остальных сферах его жизни, проявились его лучшие качества. Он настоящий мужчина! Забота о семье, в которой он вырос и которую создал, – его основная задача. Мы все знаем, что можем всегда на него положиться. Наша семья гордится Сергеем, он добродетельный гражданин нашей страны, достойный пример для подражания!



Владимир Засухин (справа) – глава семейства с младшим сыном Алёшей (слева) и взрослым внуком Сергеем.



Роман Батрасов из Велижан – любимый брат Тамары.

## Мой папа служил на флоте

Вадим Пелевин, Велижанская школа.

Мой отец Валерий Викторович Пелевин по окончании 1 курса Тюменского индустриального института был призван на службу на Тихоокеанский флот в 1986 году.

Попал в радиотехническую школу, которая находилась на острове Русский (г. Владивосток), где получил военную специальность гидроакустика. По окончании радиотехнической школы попал на сборный пункт, который был расположен на тяжёлом атомно-ракетном крейсере «Фрунзе». После месяца службы на этом корабле его вместе с другими молодыми матросами отправили в г. Балтийск, где формировался экипаж на новый эскадренный миноносец, название у него «Боевой». В городе Балтийске полгода их готовили к переходу на Тихоокеанский флот.

22 июня отец и его сослуживцы вышли из г. Балтийска и южным путём через Суэцкий канал были направлены на боевую службу в Персидский залив, где 3 месяца сопровождали суда, защищая от иранских смертников, так как в то время был ирано-иракский конфликт, и торго-

вые суда нуждались в защите. По завершении боевой службы папа с матросами вернулся на военно-морскую базу вблизи посёлка Тихоокеанский после полугодичного перехода (прошли 3 океана и 11 морей). За время службы побывал в нескольких странах: дважды – в Йемене, в индийском городе Бамбей, на Вьетнамской военно-морской базе «Камрань», в Северной Корее, в городе Вонсан, а также на острове Дохлак в Красном море, на острове Сокотра в Индийском океане. Службу закончил в звании старшины второй статьи в должности командира отделения «Гидроакустика».

Вернулся домой в мае 1989 года.

## Защита своей земли –

священный долг  
Диана Погорелова, Киндер.

Во все времена защита своей земли, своего очага была священным долгом каждого гражданина нашей страны, прежде всего мужчин.

В семье родился мальчик. Это радость для мамы, гордость для папы. Родители связывают с ним свои надежды и ожидания. Но сынок подрастает, и в сердце матери закрадывается, укрепляется и растёт тревога: у ребёнка впереди призыв в

армию. Служить или не служить?

В 2020 году в ряды Российской армии призвались несколько выпускников Киндерской школы: Радик Нугманов, Данила Халитов, Станислав Устюгов, Руфат Курманов. Наверное, так и поступают настоящие мужчины. Те, кого впоследствии мы называем героями своего времени. Это люди, на которых можно положиться. Они не оставят на поле боя своего товарища. Они с риском для жизни будут защищать женщин и детей. Они скромны и трудолюбивы, смелы и отважны, они просто любят свою страну и свою семью. Я запомнила их обычными ребятами. Как и все мальчишки, они носились по коридорам школы, играли в футбол, занимались спортом.

11 июля 2020 года призвались в армию Радик Нугманов и Данила Халитов. Перед службой Радик окончил колледж и получил профессию электрика. Он единственный сын в семье, дома его с нетерпением ждут мама и бабушка. Радик попал служить в Челябинскую область в город Чебаркуль в сухопутные войска отдельного батальона материального обеспечения, воинская часть 25481.

Данила Халитов ушёл служить практически сразу после выпускного. Ещё в школе он говорил, что сразу уйдёт слу-

жить, а профессию будет получать после армии. Всегда улыбчивый, весёлый, в школе занимался футболом, играл за сборную района. Дома Данилу ждут родители и два младших брата.

Станислав Устюгов весной 2020 года окончил с красным дипломом Нефтегазовый колледж и получил специальность оператора нефтяных и газовых скважин. Стас ушёл служить 1 ноября 2020 года. Сейчас он проходит службу г. Санкт-Петербурге в войсках связи.

Руфат Курманов был призван 22 ноября 2020 года. Войсковая часть 21720, взвод управления начальника разведки (разведывательная рота), звание – гвардии рядовой. Служит Руфат в Амурской области в г. Завитинске. Младшие братишки Руфата учатся в школе.

Очень скоро для всех родных и знакомых наших солдат наступит долгожданный день встречи. Какими они станут? Вырастут? Возмужают? Как кардинально смогут измениться вчерашние мальчишки всего за один год? Я уверена, что вместо вчерашних школьников и студентов мы увидим перед собой уверенных в себе парней.

Что же армия даёт всем юношам? В армии ребята, действительно, взрослеют быстрее, они учатся не только защищать

## Дорогие земляки!

День защитника Отечества – праздник, который отмечает вся страна.

В этот февральский день мы отдаём дань уважения подвигу защитников Родины, отстоявших в разные годы свободу и независимость нашей Отчизны. Благодарим и чествуем отважных, стойких и сильных духом людей, всех тех, кто воинской доблестью и созидательным трудом приумножает мощь и славу России, обеспечивает её национальную безопасность.

В Тюменской области всегда уделялось большое внимание военно-патри-

отической деятельности, повышению престижа военной службы, подготовке молодёжи к выполнению воинского долга. Вся эта работа неразрывна и проводится вместе с нашими ветеранами, за что им огромная благодарность.

Искренне поздравляю всех военнослужащих Вооружённых Сил Российской Федерации, ветеранов Вооружённых Сил, всех тюменцев с Днём защитника Отечества! Желаю крепкого сибирского здоровья, мира и благополучия!

Александр МООР – губернатор Тюменской области

## Дорогие земляки!

23 февраля мы традиционно празднуем День защитника Отечества. Веками ковалась боевая слава армии и защитников Родины. Офицерская честь и солдатское Боевое братство остаются основой несокрушимости боевого духа. Солдат дорог сердцу каждого россиянина, как дорога нам независимость Российской Федерации. Быть солдатом-защитником – большая честь и ответственность. Наши деды и отцы исполнили долг сполна, и молодые солдаты продолжают с честью дело отцов.

Этот праздник связывает воедино нить веков России-Матушки! Необходимо, чтобы молодёжь понимала и чтит традиции нашего народа, нашу культуру, не

забывала о Святой Руси и могучем Отечестве, которое побеждало во всех войнах, и каждое поколение защищало её.

Мы сегодня вспоминаем своих земляков, чья жизнь прервалась при исполнении воинского долга. Вечная им память! Мы отдаём дань уважения и признательности тем, кто сегодня находится на боевом посту. Пусть вам сопутствует удача и успехи в служении Отечеству! Веры в себя! Надежды на будущее! Любви и преданности Родине!

С праздником вас, нижнетавдинцы, с Днём защитника Отечества!

Владимир Павлов – председатель Нижнетавдинского отделения ВООБ «Боевое братство»

## Дорогие защитники Отечества!

Примите самые искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

Этот праздник олицетворяет храбрость и честь воинов, защищавших нашу страну во все времена. Стойкость духа, героизм, мужество и беззаветная любовь к Родине особо проявились в тяжёлые годы Великой Отечественной войны. Дстойной сменой ветеранам стали поколения военнослужащих, исполнявших свой интернациональный долг и защищавших территориальную

целостность страны.

Это праздник и всех тех, кто сегодня несёт службу в рядах Вооружённых сил России.

Уважаемые нижнетавдинцы! Поздравляем вас с праздником и желаем крепкого здоровья, душевного спокойствия, благополучия, тепла родным и близким и долгих лет жизни! Мирного неба над головой всем нам! Быть добру!

Валерий БОРИСОВ – глава района, Виктор МЫШКИН – председатель Думы

## Уважаемые жители Нижнетавдинского района!

От всей души поздравляю с Днём защитника Отечества всех жителей Нижнетавдинского района, военнослужащих, наших дорогих ветеранов и гражданский персонал Вооружённых Сил – всех, для кого защита Родины – не только долг, но и жизненное призвание.

Этот поистине всенародный праздник олицетворяет неразрывную связь поколений и преемственность ратных традиций, воплощает в себе самоотверженное служение Отечеству и признание великих заслуг российского воинства перед государством. Лучшие традиции российского воинства сегодня достойно наследуют и продолжают воины ВС РФ, в том числе и те, кто был призван из Нижнетавдинского района. Они добросовестно выполняют свой воинский долг, показывают пример стойкости и выдержки в повсед-

невной жизни, с честью и достоинством несут нелёгкую службу по защите государственных интересов России и обеспечению её безопасности.

Большой вклад в патриотическое воспитание молодёжи, повышение авторитета армии и престижа военной службы вносят ветераны войны и Вооружённых Сил, чьи доблестные дела служат примером для современного поколения.

Желаю всем защитникам Отечества, каждой семье мирного неба, счастья, доброго здоровья и благополучия, бодрости и оптимизма, успехов в благородном деле воспитания подрастающего поколения!

С праздником вас, жители района!  
Алексей МАТВЕЕВ – военный комиссар Тюменского, Нижнетавдинского и Ярково-ского районов

23 февраля – День защитника Отечества

# “Служу России!” – таков ответ сынов



Валерий Пелевин – гордость сына Вадима. За службу он прошёл три океана и 11 морей.



Красавец морячок Юрий Подчувалов – дедушка Пети Качановского.



«У меня лучший в мире брат!» – говорит о Денисе Дедул его сестра Снежана.



Это Рамиль Фазлуллин из Киндера. Своим папой гордится сын Эрик.

свою Родину, быть преданными ей, но и становятся более выносливыми. Они начинают понимать цену и смысл жизни, начинают осознавать, как дороги им родные и близкие. Ребята преодолевают в себе всё негативное, что мешает жить. Армия учит соизмерять всё широким понятием «надо». Надо выполнять обязанности по службе, значит, – нет безответственности! Надо подчиняться – нет ложному самолюбию! Армия – это настоящая школа жизни, мужества, отваги. Каждый день в армии – это урок. Лишь там можно научиться выживать в современном мире. И как ты выучишься, так и будешь жить. Для ребят, прошедших службу в армии, такое понятие, как честь и долг, являются не пустым звуком, а смыслом жизни. Они составляют главную ценность человеческой души, они вечны, как вечна сама жизнь.

С фотографий на меня смотрят молодые мужчины: сильные, мужественные, красивые. Именно благодаря им я уверена, что наша страна и мы всегда будем в безопасности.

## Я очень горжусь своим папой!

**Руслан Юнусов, Нижнетавдинская школа.**

Мой папа Василь Райсович Юнусов. Он родился 13 октября 1988 года в селе Нижняя Тавда. Службу в армии проходил в Москве, в ВВС КСнН с 2006-2008гг. Папа заведовал автопарком, он отвечал за весь транспорт. Также он состоял в группе АНТИТЕРРОРА.

Мне всегда нравится, когда он вспоминает то время, я с удовольствием его слушаю.

Как говорит папа, армия делает из юноши настоящего мужчину. В начале службы очень сложно: меняется режим дня, постоянные физические нагрузки, строгий режим, тоска по родным. Постепенно привыкаешь к такому ритму и становишься более сильным и смелым, ответственным и готовым прийти на помощь другу в любой момент. И я считаю, что мой папа – это самый надёжный человек, он всегда поможет.

У папы есть альбом, который отражает многие события, происходившие во время службы: моменты рукопашного боя, преодоление разнообразных препятствий, марш-броски, стрельба. С фотографий на меня смотрит улыбающийся, совсем ещё молодой человек. Когда мы смотрим альбом вместе, папа рассказывает про своих друзей-сослуживцев.

Сейчас многие ребята не хотят служить в армии, избегают этого, но я хочу быть, как мой папа, настоящим мужчиной, защитником своей Родины, своих родных!

Я очень горжусь своим папой!

**Я, как папа, тоже пойду служить Миша Дударев, Новопокровка, тимуровский отряд «Пламя».**

Расскажи мне, папа, о войне: За кого ты воевал, когда и где? Ты ещё так молод, не в годах. Отчего же с сединами на висках?

Война. Какое страшное слово. Каждый день, каждую минуту люди берутся за оружие по разным причинам, приносят смерть и разлуку. У каждого поколения своя война: Великая Отечественная, Афганистан, Чеченская... все эти войны больно отзываются в наших сердцах. Это страшное слово «война» не обошла и мою семью. Мой папа, Владимир Юрьевич Дударев, был участником боевых действий в Чечне...

Когда начались события в Чеченской республике, меня ещё не было на свете. Потом, когда я стал старше, я узнал, что мой папа был участником Чеченской войны. Я просил его рассказать, как он воевал, но он всегда отмахивался и не хотел вспоминать, говорил, что я маленький и многое не пойму. Когда я сообщил, что хочу написать о нём, о его командировках в «горячие точки», папа долго сопротивлялся. Но я сумел убедить отца в нужности нашего разговора.

Мой папа служил в морской пехоте (2001-2003 гг.) Служба проходила в Астрахани. В течение этого времени папа принял присягу и прошёл курс молодого бойца. Вскоре ему, как и многим другим солдатам в то время, предложили в добровольном порядке командировку в Чечню... и он согласился.

Их подразделение располагалось в горах. Там он находился полгода. Это были самые страшные шесть месяцев в его жизни. На очередном задании папин отряд окружили чеченские боевики. Они пробыли в засаде почти трое суток. В том бою в ущелье папа потерял многих своих товарищей по службе.

А когда папа был в Дагестане, он участвовал в параде, посвящённом 9 мая, во время его произошёл взрыв. Тот взрыв унёс много жизней, и пострадали не только военные. И это малая часть того, что произошло, когда папа служил. Теперь я понимаю, почему он иногда о чём-то задумывается, по-другому смотрит фильмы о войне и сильнее ценит жизнь. Ведь столько смертей он видел на этой страшной войне. А было ему всего восемнадцать лет...

Многому научили его годы службы: выдержке, трудолюбию, умению держать слово, выполнять работу добросовестно и аккуратно, быть готовым к разным жизненным ситуациям. Он часто вспоминает о своих сослуживцах и друзьях. «Дружба, взаимовыручка нам были нужны не меньше, чем патроны в бою», – говорит он. Таким и должен быть настоящий мужчина. Папа – пример для меня и моих братьев, а у меня их четверо. Когда я вырасту, то обязательно пойду служить в Российскую армию.

## Не ради славы.

### Это долг перед Отечеством!

**Тамара Гребенщикова, Велижанская школа.**

Защита Родины считалась высшей обязанностью и священным долгом человека во все времена. Для каждого народа, беззаведно любящего родную землю, не было, нет и не будет ничего дороже Отчизны. Так считал и мой брат Роман Батрасов. Ещё в детстве он твёрдо решил, что обязательно пойдёт служить в армию. Рома был убеждён, что во все времена, какие бы они ни были, долгом каждого достигшего определённого возраста молодого человека является воинская служба. Не ради славы! Это долг перед Отечеством! Долг перед Родиной, семьёй, самим собой!

Участь в школе, мой брат был, как и все, обычным мальчишкой, озорным, весёлым, умел постоять за себя, занимался спортом. Много бегал, работал над своими физическими данными. Поступил в колледж «Транспортных технологий и сервиса», окончил его с отличием.

Красивая, прекрасная пора юности! На руках брата – повестка из военкомата, и было видно, что он счастлив. Да-да, именно так, потому что твёрдо верил, что армия – школа для настоящих мужчин, что великую Россию должна защищать мощная, сильная армия.

В назначенный день Роман отправился в военкомат на сборный пункт в Тюмень. По распределению попал в город Калугу, в ремонтно-восстановительный батальон.

Служба у моего брата прошла отлично. Его не раз поощряло командование за добросовестное исполнение обязанностей и инициативу. Уважали Романа и сослуживцы. За время его службы на имя родителей не раз приходили письма с благодарностью за воспитание сына от заместителя командира ремонтной роты. Прислали фотографию из воинской части, где на Доске почёта висит фото нашего Ромы.

Всё ближе был день возвращения домой. И вот настал долгожданный день встречи. Вся наша семья собралась в ожидании сына, любимого братика. Прошло совсем немного времени, дверь открылась, и в дом вошёл мой брат. Вместо вчерашнего школьника я увидела перед собой уверенного парня.

Что же дала армия брату? В армии ребята, действительно, взрослеют быстрее, они учатся не только защищать свою Родину, быть преданными ей, становятся более ответственными. Они начинают понимать цену и смысл жизни, начинают осознавать, как дороги им родные и близкие. Армия – это не пустая трата времени, а настоящая школа жизни, мужества, отваги. Мой брат говорит: «Если пацан считает себя настоящим мужчиной, то обязательно должен служить в армии и учиться защитить свою Родину!».

Я очень горжусь, что у меня такой красивый, сильный, заботливый, смелый и просто замечательный БРАТ!

## Мой папа – защитник Родины!

**Эрик Фазлуллин, Киндерская школа.**

Мой папа – Рамиль Ильнурович Фазлуллин. Папу призвали в армию в 2004 году. Свою службу начал в городе Ногинске. В 2005 году рядового Рамиля Фазлуллина наградили грамотой за высокие профессиональные и морально-психологические качества, проявленные при решении задач по ликвидации последствий стихийных бедствий, и в ознаменование 73-й годовщины гражданской обороны.

После принятия присяги папу перевели в Москву. Дальше службу он продолжил в Центре спасательных операций особого риска «Лидер МЧС России», в/ч 35489. Отец мужественно и ответственно прошёл службу в армии. В 2006 году вернулся домой в звании младшего сержанта.

Мой отец смелый, сильный и готов прийти на помощь в любой момент. Свою службу вспоминает с гордостью. И я обязательно пойду служить в армию. Я горжусь отцом и очень его люблю.

## Я горжусь своим братом!

**Снежана Дедул, Конченбургская школа.**

Моего старшего брата зовут Денис, он главная гордость нашей семьи. В детстве он заявил родителям, что хочет защищать нашу страну и служить по контракту. Так и вышло. Денис перед тем, как пойти служить, сразу же подписал контракт на три года. Я его называю защитником Отечества, народа и всех наших близких и родных.

Служба моего брата проходит отлично. Он легко находит общий язык с людьми и любому придёт на помощь. Его уважают сослуживцы. Ко всем просьбам и обязанностям брат подходит ответственно, поэтому его не раз хвалили старшие по званию. Я уверена, что спустя некоторое время мой брат заслуженно заработает достойное звание.

Я часто грущу, что его нет рядом. Но от понимания, что мой брат – солдат, гордость переполняет меня. Часто вспоминаю, как он водил меня гулять, когда я была маленькой, поддерживал во всех моих начинаниях, всегда защищал и просто был рядом.

Денис служит уже полгода, но я очень-очень по нему скучаю и жду – не дожждусь его отпуска в мае. Он обещал, что, когда приедет, сводит меня в мой любимый театр «Ангажемент», который находится в Тюмени. Это наше с братом любимое место в городе.

Мне есть чем гордиться: у меня самый лучший в мире брат!

Лидия ЛЕБЕДЕВА

# Популярно о научном

О работе библиотечной системы в разрезе Года науки и технологий

## Вестник Книжной Тавды

Согласно указу Президента России 2021 год посвящён науке и технологиям. В век Интернета очень удобно расширять свой кругозор именно в Сети, но только в библиотеках мудрость становится осязаемой.

Вклад советских и российских учёных в развитие научной мысли огромен. Это целое наследие, без которого современный взгляд на окружающий мир был бы иным. Оглядываясь на тематику года, Центральная районная библиотека подготовила целый план мероприятий по освещению и знакомству читателей со знаменитыми учёными и их великими открытиями в различных областях знаний.

— Первым делом хочется рассказать о книжно-иллюстрированной выставке под названием «Великие имена и открытия», оформленной в читальном зале, — поделилась библиотечка Лилия Растатурова. — Сейчас она посвящена деятелям математики и механики, таким, как Николай Лобачевский, Софья Ковалевская и Константин Циолковский. Выставка имеет циклический характер — через некоторое время там появятся известные учёные из других областей наук. Параллельно в



Библиотекарь Лилия Растатурова работает над пополнением книжно-иллюстрированной выставки.

официальной группе учреждения в социальных сетях будут выходить тематические публикации об учёных, их открыти-

ях, биографии и научном пути.

В фонде нашей библиотеки есть множество изданий о науке. Одно из ярчайших

— «Сделано в России: идеи, технологии, открытия», сопровождающееся пометкой «Книга для детей от 12 до 112 лет». Это научно-популярное издание позволит по-новому взглянуть на происходящее вокруг, познакомиться с технологиями, которые нас окружают и которые лишь разрабатываются, но уже обещают кардинально изменить нашу жизнь. Об интересных технических премудростях в сооружении вантовых мостов, об уникальных приборах, позволяющих видеть в кромешной тьме, об антропоморфных роботах, которые могут легко освоить опасные и сложные профессии и отправиться в космос, — в издании собраны написанные простым человеческим языком статьи об открытиях наших учёных, которые заставляют по-настоящему задуматься.

Помимо непосредственно выставочных работ, в хранилище вековой мудрости планируется масса интересного — от познавательных часов до масштабных мероприятий, приуроченных ко дню рождения великих советских и русских учёных. Подобная работа будет проводиться и во всех сельских библиотеках Нижнетавдинского района.

Сергей КВАСОВ.  
Фото автора

# Годы труда и минуты радости

Как дети войны строили мир на Земле

## Твои люди, село

К сожалению, поколение участников Великой Отечественной уходит от нас. Сегодня о ней свидетельствуют дети войны. Восьмидесятишестилетняя жительница села Чугунаево Татьяна Ивановна Баранова принадлежит к числу тех, кто помогал трудовому фронту.

### Будни сельского быта

Татьяне как самой старшей в семье много работы пришлось перелопатить дома, на общественных полях и на ферме. Она ветеран труда — одного года ей не хватило, чтобы получить звание ветерана Великой Отечественной войны.

Школьный быт и учебный процесс были лишены самого необходимого: не хватало букварей и других книг, дети писали на старой газетной бумаге. Девочка проучилась всего лишь пять классов и по настоянию отца начала работать. С десятилетнего возраста её приучали к труду. Она бывала на сенокосе, подгребая сено, обрубала небольшие сучки во время лесозаготовительных работ, а когда стала старше, то устроилась дояркой. Труженицы самостоятельно возили корма, натаскивали воды, чтобы поить рогатых, и доили вручную, обслуживая по пятнадцать и более коров.

Но большую часть трудовой жизни она отдала растениеводству, работая на току и в полях. И ведь ещё хозяйство держали! На всё сил хватало.

Супруг Пётр Алексеевич тоже трудился в колхозе шофёром, на войне он не



Татьяна Ивановна Баранова не желает поддаваться возрасту. Она всегда найдёт себе занятие: то вяжет, то готовит на русской печи, справедливо считая, что в движении — жизнь.

был по возрасту. В 57 лет моя собеседница овдовела. Двое сыновей стали достойными людьми. Александр работал сварщиком на севере, а теперь живёт в Ишиме. Второй Леонид — водитель в сельской администрации. Татьяна Ивановна признаётся, что очень «уважает и любит» своих внуков, которые выучились и овладели интересными профессиями, например, один из внуков — геолог, он ходит по горам, добывает разные интересные камни. Теперь уже и правнуки пош-

ли. Вот счастье-то!

### Золотая осень жизни

Сейчас пожилая женщина живёт у сына и снохи, «в своём уголке» — так она называет небольшую уютную комнатку с иконами и деревянным крестиком на стенах. Раньше вместе с бабушкой жила внучка.

— Занимаюсь всякими безделушками, — рассказывает женщина, показывая на половики и вязание. — Бабушкам это занятие идёт на пользу, поскольку мелкая

## КСТАТИ

Татьяна Ивановна переживает, что людьми позабыт ручной труд. Натуральные продукты заменили полуфабрикаты из супермаркетов, и физической работы стало мало. Эти изменения, по мнению женщины, вызывают хронические заболевания у многих людей. Все стали жить комфортнее, но здоровее почему-то не становятся.

моторика рук благотворно влияет на умственные способности пожилых людей. И приятно время проводишь, и какую-то пользу приносишь. Могу и пищу готовить, а дети огородом занимаются.

До сих пор Барановы держат собственное хозяйство, в котором есть корова, а также телка, свиньи, куры. В ульях гудят пчелосемьи. Их количество доходило до 25, а сейчас осталось пять. Ветеран считает, что травы полей против вредителей плохо сказываются на пчёлах, но мёд есть, правда, только для собственного потребления.

А ещё Татьяна Ивановна произвела впечатление очень гостеприимного и душевного человека. Она угостила меня домашним сыром, дала попробовать мёда, в котором собрана вся польза луговых цветов. Вместе мы пожарили яиц от домашних курочек. Так что от всего сердца желаю ветерану долголетия, и чтобы у детей, внуков и правнуков царили мир и лад.

Сергей ГУБАРЕВ.  
Фото автора

# Такой перерасчёт нам не нужен

## Осторожно, мошенники!

Под закат января в Государственную Думу был внесён законопроект об индексации пенсий работающим пенсионерам, а также о выплате компенсаций за период с 2016 года (с этого момента и по сегодняшней день пенсии не индексировались). Мошенническая каста

лихо анализирует обстановку в стране, и моментально на данной почве возникают новые способы обмана. По социальным сетям и мессенджерам разлетается информация о новом виде мошенничества: на мобильный телефон поступает звонок от якобы Пенсионного фонда, очень вежливый сотрудник сообщает, что произведён перерасчёт пенсий, и предлагает прийти перерегистрацию. Разумеется,

это легко можно сделать по телефону — время напряжённое, эпидемиологическая обстановка всё-таки. Во время разговора приходит сообщение с ссылкой, по которой необходимо перейти, чтобы дать согласие на перерасчёт. При этом нужно заполнить все персональные данные, включая секретные материалы о банковской карте. Дальше — дело техники — производится перерасчёт ваших сбере-

жений, которые в одночасье испаряются. Будьте бдительны! Если вам поступает какой-либо подозрительный звонок — не нужно следовать никаким инструкциям и отвечать на сомнительные вопросы. Лучше обратиться в официальный орган по месту жительства, уж там-то точно никто не положит глаз на ваши кровные.

Владимир ДОЛМАТОВ





# Заботы огородников в феврале

Несмотря на то, что на улице зима, у наших садоводов-любителей работы меньше не становится

## Советы агронома

Какие работы на подходе в феврале? Как бороться с морозобоинами и спасти корневую систему деревьев от мышиных зубов, кору от ожогов? На эти и другие вопросы мы с вами получим ответы от агронома по защите растений Светланы Шабалиной.

### В феврале время готовиться к первым посевам

– В конце этого месяца на проращивание высевают сельдерей, перец, баклажаны, различные пряные травы, многолетние овощи, а также клубнику и землянику. Поэтому в начале февраля семена уже перебирают, при необходи-

мости замачивают или обрабатывают каким-либо другим способом. Одним словом, готовятся к посевной.

В феврале ещё бывают сильные морозы, обычно приходят и снегопады, но холод для корневой системы уже не страшен.

### Внимательно следите за состоянием коры деревьев

– Крепкие морозцы могут повредить кору – могут появиться так называемые морозобоины. По весне первым делом их нужно будет замазать садовым варом.

После сильных снегопадов обязательно нужно утаптывать снег вокруг стволов, в феврале особенно высока вероятность вреда от мышиных зубов.

### Деревья могут получить ожоги

– Потому что в конце февраля начинает сильнее греть солнце, а ночи остаются холодными. Нужно проверять целостность побелки на стволах, в случае

открытой коры обвяжите стволы хотя бы тонким картоном. Особенно важна защита от солнца для деревьев на восточном и юго-восточном краю участка.

### Для чего нужен снег в теплице?

– Снег создаёт «воздушную подушку», защищающую зимующие в теплице растения от низких температур. Снег также выступает в качестве «консерванта», замедляет все микробиологические и химические процессы в почве. Снег – это лучший источник влаги в ранневесенний период. Ещё снег защищает поверхность почвы от эрозии. Так что не ленитесь и набрасывайте снег в теплицы.

### Необходимо стряхивать снег с деревьев и кустарников

– Потому что при резком скачке температуры снег становится липким и может превратиться в ледяной наст, который запросто может поломать хрупкие ве-

точки растений. То же самое касается и живых изгородей. И если вовремя не принять меры, постепенно эта ледяная корка обростёт ещё несколькими слоями, и ветки деревьев покроются уже тяжёлыми сугробами. В конце концов, дерево из-за такой нагрузки может сильно пострадать или даже погибнуть. Стряхивайте снег с деревьев и кустарников, и делать это придётся регулярно, чтобы потом по весне не подсчитывать убытки.

Что ж, несмотря на то, что по календарю ещё февраль и случаются крепкие морозы, весна уже близко. Чтобы сады и приусадебные участки вас, уважаемые нижнетавдинцы, порадовали в этот сезон, не забывайте выполнять несложные работы в феврале.

Лидия ЛЕБЕДЕВА

## Официально

### О внесении изменений в Правила землепользования и застройки Велижанского сельского поселения

В соответствии со статьями 31, 32, 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, статьёй 28 Федерального закона от 6.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», законом Тюменской области от 3.06.2005 № 385 «О регулировании градостроительной деятельности в Тюменской области», с учётом протокола публичных обсуждений от 12.02.2021 №4 и заключения о результатах публичных обсуждений от 12.02.2021 №4 по внесению изменений в Правила землепользования и застройки Велижанского сельского поселения, утверждённые решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 27.04.2009 №144 (в действ. ред. от 27.12.2018 №244), руководствуясь статьёй 13 Устава Нижнетавдинского муниципального района,

1. Внести в Правила землепользования и застройки Велижанского сельского поселения, утверждённые решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 27.04.2009 №144 (в действ. ред. от 27.12.2018 №244), следующие изменения:

1.1. В статье 23 главы 9 части III градостроительного регламента: территориальную зону СХЗ (зона сельскохозяйственного использования), изложить в следующей редакции:

#### ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫЙ РЕГЛАМЕНТ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЙ ЗОНЫ СХЗ (СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ)

ОСНОВНЫЕ ВИДЫ РАЗРЕШЁННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ И ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

виды использования	код	ПАРАМЕТРЫ РАЗРЕШЁННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ		Ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства
Растениеводство Выращивание зерновых и иных сельскохозяйственных культур Овощеводство Выращивание тонизирующих, лекарственных, цветочных культур Садоводство Выращивание льна и конопли Пчеловодство Питомники Земельные участки (территории) общего пользования Приюты для животных	1.1	1. Максимальная площадь земельного участка, га -	Не подлежит установлению	
	1.2	2. Минимальная площадь земельного участка, га -	Не подлежит установлению	
	1.3	3. Минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений, м -	Не подлежит установлению	
	1.4	4. Предельное количество этажей -	Не подлежит установлению	
	1.5	5. Максимальный процент застройки в границах земельного участка, %	Не подлежит установлению	
	1.6	-	-	
1.12	1.17	12.0	3.10.2	

2. ВСПОМОГАТЕЛЬНЫЕ ВИДЫ И ПАРАМЕТРЫ РАЗРЕШЁННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ И ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА - НЕТ

3. УСЛОВНО РАЗРЕШЁННЫЕ ВИДЫ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ И ОБЪЕКТОВ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

виды использования	код	ПАРАМЕТРЫ РАЗРЕШЁННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ		Ограничения использования земельных участков и объектов капитального строительства
Коммунальное обслуживание	3.1	1. Максимальная площадь земельного участка, га -	Не подлежит установлению	Не допускается размещение объектов, причиняющих существенное неудобство жителям, вред окружающей среде и санитарному благополучию. Размещение объектов с учётом охранных зон и санитарных разрывов, предусмотренных действующим законодательством.
		2. Минимальная площадь земельного участка, га -	Не подлежит установлению	
		3. Минимальные отступы от границ земельных участков в целях определения мест допустимого размещения зданий, строений, сооружений, м -	Не подлежит установлению	
		4. Предельная высота зданий, строений, сооружений	Не подлежит установлению	
		5. Максимальный процент застройки в границах земельного участка, % -	Не подлежит установлению	
		6. Параметры объектов капитального строительства и размеры земельных участков определяются в соответствии с техническими регламентами, региональными и местными нормативами градостроительного проектирования	Не подлежит установлению	

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить на официальном сайте Нижнетавдинского муниципального района в сети Интернет [www.ntavda.admtymen.ru](http://www.ntavda.admtymen.ru)

В.Борисов – глава района  
Постановление № 13 от 15.02.2021г.

### Заключение о результатах общественных обсуждений

12 февраля 2021г. № 4

Общественные обсуждения по проекту внесения изменений в Правила землепользования и застройки Велижанского сельского поселения, утверждённого решением Думы Нижнетавдинского муниципального района от 27.04.2009 №144 (в действ. ред. от 27.12.2018 №244), проводились в период с 6 февраля 2021г. по 11 февраля 2021г. на официальном сайте администрации [www.ntavda.admtymen.ru](http://www.ntavda.admtymen.ru)

В общественных обсуждениях приняло участие 0 человек.

По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений № 4 от 12 февраля 2021г., на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.

В период проведения общественных обсуждений были поданы замечания и предложения от участников общественных обсуждений:

1) от участников общественных обсуждений, постоянно проживающих на территории, в пределах которой проводятся общественные обсуждения: 0 предложений и замечаний;

2) от иных участников общественных обсуждений: 0 предложений и замечаний.

Рекомендации Организатора о целесообразности или нецелесообразности учёта внесённых участниками общественных обсуждений предложений и замечаний:

№ п/п	Содержание предложения (замечания)	Рекомендации Организатора
1	В части изменения градостроительного регламента: территориальной зоны СХЗ (зона сельскохозяйственного использования) статьи 23 главы 9 части III градостроительного регламента: добавить в основной вид разрешённого использования «Приюты для животных» код 3.10.2	По итогам общественных обсуждений комиссия пришла к выводу о принятии данного проекта на утверждение.

Выводы по результатам публичных слушаний: направить проект **на утверждение**/на доработку.

Н.Рыгалов – председатель комиссии

**Администрация Нижнетавдинского муниципального района принимает заявления от граждан**, имеющих на это право в соответствии с законодательством Российской Федерации, о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельных участков, расположенных по адресам:

- Российская Федерация, Тюменская область, Нижнетавдинский муниципальный район, Велижанское сельское поселение, с. Велижаны, ул. Горького, 26 В, ориентировочной площадью 1500 кв. м, с кадастровым номером 72:12:0504001:2020, с видом разрешённого использования «для индивидуального жилищного строительства»;

- Российская Федерация, Тюменская область, Нижнетавдинский муниципальный район, Ключевское сельское поселение, д. Мияги, ул. Дружная, 7, ориентировочной площадью 2488 кв. м, с кадастровым номером 72:12:0803001:902, с видом разрешённого использования «для ведения личного подсобного хозяйства»;

- Российская Федерация, Тюменская область, Нижнетавдинский муниципальный район, Ключевское сельское поселение, д. Мияги, ул. Дружная, 5, ориентировочной площадью 2477 кв. м, с кадастровым номером 72:12:0803001:844, с видом разрешённого использования «для ведения личного подсобного хозяйства».

Заявления, претензии подаются в администрацию Нижнетавдинского муниципального района в управление градостроительной политики и земельных отношений, по адресу: Нижнетавдинский район, с. Нижняя Тавда, ул. Калинина, 54, 307 кабинет. Заявления принимаются в течение 30 дней с момента выхода публикации. Дата окончания подачи заявлений 21.03.2021г. Телефон 8(34533)-2-50-80.

Наш сайт [sp72ru.ru](http://sp72ru.ru) – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

Поздравления. Реклама. Объявления

Примите поздравления!

**Уважаемые коллеги!**  
От всей души поздравляем вас с 23 февраля!  
В День защитника Отечества желаем  
Быть гордостью страны всегда.  
Желаем быть для всех примером,  
Желаем вам удач в делах,  
В работе оставаться первым  
И быть разборчивым в друзьях.  
Пусть вас не трогают заботы,  
В семье – всё гладко,  
в доме – смех.  
Желаем крепкого здоровья,  
Пусть вам сопутствует успех.  
Женский коллектив  
АНО «ИИЦ «Светлый путь»

Самую активную, молодую и жизнерадостную – с днём рождения! Разве 70 лет – это старость? Это полное цветение жизни, и поэтому мы желаем Вам бодрости и воодушевления, сердечной радости и радужных дней. Пусть будут силы на любимые дела, пусть душа будет спокойна, а Вы – окружены любовью и вниманием самых дорогих людей. Долгих и счастливых лет Вам!

Управление образования администрации Нижнетавдинского муниципального района и Нижнетавдинская районная организация профсоюза работников образования поздравляют Надежду Михайловну Сулимикину, помощника воспитателя филиала МАОУ «Нижнетавдинская СОШ-«СОШ п. Кунчур», с 55-летним юбилеем!  
Юбилей славный день - Жизни новая ступень!  
Пусть удачи ожидают, Мудрость, опыт помогают Новых целей достигать, Планы все осуществлять! Долголетия! Везения! Праздничного настроения!

Коллектив МАОУ «Кунчурская СОШ» поздравляет Надежду Михайловну Сулимикину с 55-летием!  
Две пятёрки встали рядом – Получился юбилей.  
Но печальтесь не надо, Улыбайтесь веселей.  
В юбилейный день рождения Шлём своё мы поздравленье. Быть весёлой, справедливой, Жизнерадостной, счастливой. Чтобы горе и печали Никогда не посещали. Чтобы годы не спешили, И на всё бы вас хватило, Желаем доброго здоровья, Успехов малых и больших. Любви всех близких и родных. Желаем много сил, удачи. Желаем сердцу пламенеть. В кругу друзей, родных, знакомых Назло годам чтоб не стареть!

Поздравляем Галину Михайловну Решетнёву с юбилеем!  
В 60-й день рожденья Только для тебя все поздравления!

Желаем жизни тебе прекрасной,  
Дней тёплых, солнечных и ясных!  
О цифре этой не грустить,  
А радость в сердце пропустить,  
И с юмором не расставаться,  
Как можно чаще улыбаться!  
Пусть жизнь тебе дарует счастье  
Без бед, лишений и ненастий!  
Всего лучшего желаем –  
И пусть всё будет!  
Поздравляем!  
Виктор и Галина Журавковы,  
Виктор Баталов

Поздравляем любимую жену, бабушку Валентину Васильевну Хохлову с юбилеем!  
Пусть будет жизнь твоя светла,  
Пусть будет жизнь твоя прекрасна,  
Пусть будет много в ней тепла,  
И пусть любовь в ней будет властна!  
Чтоб было всё, как хочешь ты,  
Чтоб исполнялись все желанья,  
Чтоб все заветные мечты Исполнились оправданья!  
Муж, сын, внук

Поздравляем дорогую сестру, бабушку Валентину Васильевну Хохлову с юбилеем!  
С юбилеем поздравляем И желаем день за днём Быть счастливее и ярче, Словно солнце за окном. Пожелаем мы здоровья, Много смеха и тепла, Чтоб родные были рядом, И, конечно же, добра!  
Брат Юрий, Елена, Павлик

От всей души поздравляю жителей улицы Котовского, многочисленных родственников, знакомых, друзей с предстоящими праздниками, а также поздравляем племянницу Татьяну Ивановну Егорову с юбилеем!  
Желаем радостных, счастливых, здоровых и долгих лет. Пусть душа поёт, мудрость копится, глаза сияют, красота необратимо сохраняется, рядом всегда будет любящая семья.  
Тётя Вера Барышникова и родственники

**Теплицы усиленные "КРЕПЫШ"**  
Профиль 20х20, 20х30, 20х40 крашенный, оцинкованный. Поликарбонат КРОНОС 4 мм с УФ-защитой. Дуги через 1 м или 65 см.  
**В ПРОДАЖЕ:**  
ПОЛИКАРБОНАТ + цветной + прозрачный  
Лови момент до 20 февраля низкие цены!  
Доставка, Установка на брус. Акций, рассрочка.  
Тел: 8-900-1972-800, 8-902-263-58-48.  
Выбирайте теплицу на сайте: [www.kovka-irbit.ru](http://www.kovka-irbit.ru)  
ОГРН 31466761200021  
Реклама (10-5)

**24 февраля с 9:00 до 12:00 у ТЦ «Заречье»**  
представитель Кировской обувной фабрики будет принимать заказы на ремонт и реставрацию обуви с заменой подошв.  
ОГРН 308432929100010. Реклама (1-1)

**КУПЛЮ ВАШЕ АВТО В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.**  
БЫСТРО. ДЕНЬГИ СРАЗУ.  
Тел. 8-965-511-44-44.  
ИНН 661185054789. Реклама (3-2)

**РАСПРОДАЖА ЗИМЫ**  
ПРОФЛИСТ от 350руб/м.кв  
ЧЕРЕПИЦА от 440руб/м.кв.  
САЙДИНГ от 50руб/м.пог.  
ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО ПРИ ПОЛНОЙ КОМПЛЕКТАЦИИ  
САМОРЕЗЫ В ПОДАРОК!  
СКИДКА ПЕНСИОНЕРАМ 20%  
**8-932-479-66-62**  
ОГРН 1187232004189. Реклама (4-3)

**Продам**  
**ПОРΟΣЯТ** 2-месячных, МЁД и МЕДОВУЮ ПРОДУКЦИЮ с личной пасеки. Тел: 8-992-313-72-40, 8-929-265-58-24. Реклама (4-3)  
**ДРОВА** колотые и в чурках. Тел: 8(34533) 2-34-11, 8-992-308-04-77, 8-929-261-60-84. Реклама (5-3)  
**ПОРΟΣЯТ.** Доставка. Тел. 8-922-570-48-50. Реклама (3-2)

**Соболезнование**  
Профсоюзная организация, педагогический коллектив и ветеранская организация МАОУ «Нижнетавдинская СОШ» приносят соболезнования Елене Владимировне Шейн в связи со смертью отца **Волкова Владимира Никандровича.** Скорбим вместе с Вами.

Коллектив АНО «ИИЦ «Светлый путь» выражает искренние соболезнования родным в связи со смертью **Бронникова Геннадия Михайловича.** Разделяем горечь утраты и скорбим вместе с вами.

**Ритуал-Комплекс ИП Усов В.В.**  
**РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА НИЖНЕТАВДДИНСКОГО РАЙОНА**  
САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ, ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ОТНОШЕНИЕ, КАЧЕСТВО, ОПЫТ-14 ЛЕТ  
КОПАЛЬЩИКИ, КАТАФАЛК, ГРОБЫ, КРЕСТЫ, ВЕНКИ ЗАЛ ПРОЩАНИЯ -БЕСПЛАТНО  
**8-908-868-12-87, 2-38-80**  
круглосуточно с 8:00 до 17:00  
**ПАМЯТНИКИ, ОГРАДКИ, СТОЛЫ, ЛАВОЧКИ...**  
с. Н. Тавда, ул. Свердлова, 56 (за зданием Почты на берегу реки)  
ОГРН 306720314200106. Реклама (5-4)

**Нижнетавдинская РИТУАЛЬНАЯ СЛУЖБА ООО ВЕК**  
**ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН (КОПАЛЬЩИКИ, КАТАФАЛК, ГРОБЫ, КРЕСТЫ, ВЕНКИ И Т.Д.)**  
**8-982-948-12-25**  
**ПАМЯТНИКИ ОГРАДКИ, СТОЛЫ, ЛАВКИ**  
с.Н.Тавда, ул.8Марта,7а с.Велижаны, ул.Ленина,9  
ОГРН 1127232041210. Реклама (5-4)

**Мастерская «Рембытехника» производит специализированный ремонт** холодильников и стиральных машин на дому у заказчика. Импортного и отечественного производства. Гарантия. Тел. 8-908-873-84-86, с 9:00 до 21:00, без выходных.  
Реклама (5-5)

**С 27 февраля и далее каждую субботу с 10:00 до 12:00 у ТЦ «Заречье»** продажа кур-молодок.  
Тел: 8-905-803-39-81, 8-908-904-85-93, 8-904-388-92-44.  
ИНН 663404003014. Реклама (8-8)

**АВТОШКОЛА** проводит набор в с. Нижняя Тавда, Нижнетавдинском и Тюменском районах на категории А, В, С, D, E с 16 лет и старше. Сдача экзаменов на права с 17 лет. Стоимость обучения (кат. В) – 20000 р. Первоначальный взнос 5000 р. Рассрочка платежей на весь период обучения. Удобное расписание. Срок обучения 2,5 месяца. Дополнительная информация и запись по тел. **8-950-490-03-13, Максим.**  
ОГРН 1027200853635. Реклама (2-1)

**ЗАКУПАЕМ РОГА ЛОСЯ, ЧАГУ.** Дорого. Тел. 8-992-336-89-90.  
Реклама (2-1)

**РЕМОНТ на дому** холодильников, холодильных витрин любой сложности, стиральных машин-автоматов. Выезд. Гарантия. Тел. 8-950-488-77-00.  
Реклама (5-1)

В СПК «Урал» (д. Увал, Тавдинский р-н) на постоянную работу **требуются ОПЕРАТОР машинного доения и РАБОЧИЙ по уходу за животными.** Жильё предоставляется. Зарплата от 20 тыс. руб. Все вопросы по тел. **8-953-388-98-64.**  
ОГРН 1046602122115. Реклама (8-4)

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интервьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

**Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ, выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛАН.**  
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18, svput@mail.ru **ТЕЛЕФОНЫ:** главного редактора 2-32-35, svsp.072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18, корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.  
Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.  
Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Светлый путь"». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.  
Газета перерегистрирована 22 декабря 2016 года ПИ № ТУ72-01410 в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.  
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.  
Электронный вариант и вёрстка АНО «ИИЦ "Светлый путь"». Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
Заказ № 295. Тираж 1795. Дата выхода в свет: 20.02.2021г.